 ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ НА ЕГЭ
Подать заявление на ЕГЭ необходимо с 1 декабря по 1 февраля:
· обучающимся XI (XII) — в свою образовательную организацию;
· выпускникам прошлых лет и обучающимся СПО, планирующим сдавать ЕГЭ в территориях края по месту жительства — в места, определенные Министерством образования Красноярского края;
· обучающимся СПО, планирующим сдавать ЕГЭ в г. Дивногорске – по адресу:  г. Дивногорск,  ул. Комсомольская, 2,  каб. 301,  тел. 8(39144)3-78-82, 
обучающиеся СПО  предоставляют паспорт и справку, которая подтверждает получение среднего общего образования. Форма справки
· выпускникам прошлых лет, планирующим сдавать ЕГЭ в г. Дивногорске – по адресу:  г. Дивногорск,  ул. Комсомольская, 2,  каб. 301,  тел. 8(39144)3-78-82, при себе обязательно иметь :
— паспорт;
— оригинал документа об образовании (либо заверенную копию): аттестат о среднем общем образовании либо диплом о среднем специальном образовании;
— СНИЛС.
Заявления подаются лично участниками ЕГЭ на основании документа, удостоверяющего личность (паспорта),  или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего личность и доверенности.
Участники с ОВЗ должны при подаче заявления предъявить и копию рекомендаций ПМПК, инвалиды, дети-инвалиды — оригинал или заверенную копию справки МСЭ.

Убиенных А.В.,
главный специалист отдела образования,
8(39144)3-78-82
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