Муниципальный этап VI Красноярского Педагогического марафона  «Формирование функциональной грамотности: что необходимо и можно сделать в ближайшей перспективе»
В период с 29 октября по 20 декабря 2020 года в Красноярском крае пройдет VI Красноярский Педагогический марафон  «Формирование функциональной грамотности: что необходимо и можно сделать в ближайшей перспективе».
В рамках муниципального этапа Педагогического марафона 25-26 ноября 2020 года в г. Дивногорске планируется проведение методических мероприятий по формированию функциональной грамотности обучающихся.
25 ноября в 10:00 команда МБОУ СОШ № 5 (Шиверновская Л.В., Похабова Е.Н., Кораблина С.Е., Даниленко О.В., Сморгон С.Б.) в режиме онлайн представит мастер-классы на тему «Формирование функциональной грамотности в системе общего образования через читательскую, математическую, естественнонаучную, финансовую грамотности». К участию приглашаются управленцы и педагоги образовательных учреждений города. 
26 ноября состоятся мероприятия, посвященные теме формирования финансовой грамотности:
в 10:00 на сайте https://divedu.ru/  будет размещена видео-презентация образовательной практики «Мой кошелек» (Долгошей В.С., учитель МБОУ СОШ № 4). Данная модель урока способствует закреплению знаний об основах формирования семейного бюджета в современных условиях, выработке навыков управления семейным бюджетом. В результате игры у учащихся сформируются базовые знания об основах ведения семейного бюджета;
	в 15:00-15:40 Крюкова Е.Н., учитель МБОУ СОШ №9, проведет Финансовую онлайн игру-викторину «Когда финансы не поют романсы», целью которой является повышение уровня финансовой грамотности обучающихся и их родителей. К участию приглашаются как отдельные игроки, так и семейные команды;
	в 17:00-19:00 в дистанционном формате состоится Фестиваль «Семейный секрет» для обучающихся образовательных учреждений, их родителей (законных представителей), педагогических работников образовательных учреждений. Команда МБОУ СОШ № 7 им. В.П. Астафьева во главе с директором Метелкиной М.В. проводит мероприятие с целью повышения уровня финансовой культуры, формирования представления обучающихся о семейном бюджете и способах его увеличения.

Приглашаем к активному участию в муниципальных мероприятиях Педагогического марафона педагогов, обучающихся и их родителей!

