г. Дивногорск
РЕЗОЛЮЦИЯ
августовской конференции педагогических работников
«Повышение результативности муниципальной системы образования в новых условиях»
2020 год
В работе педагогической конференции (далее Конференция) в дистанционном и онлайн-режиме приняли участие более 200 педагогов из 17-ти образовательных учреждений города, и коллеги из системы дополнительного и профессионального образования, КГБОУ «Дивногорская школа».
В ходе Конференции педагоги города приняли участие в работе 4 площадок, деятельность которых была направлена на обсуждение задач, поставленных в Национальном проекте «Образование», региональных проектах, муниципальной Стратегии развития образования города и подходов к их решению.
На пленарном заседании начальник отдела образования Г.В. Кабацура подвела итоги деятельности системы образования города за прошедший учебный год и обозначила основные направления работы на 2020-2021 учебный год:
1.      Реализация национального проекта «Образование» и региональных проектов по достижению заданных показателей;
2.      Становление цифровой образовательной среды;
3.      Формирование ранней профориентации и профессиональных компетенций у обучающихся;
4.      Внедрение новых концепций преподавания отдельных предметов, методов воспитания, образовательных технологий, в том числе в системе дополнительного образования;
5.      Формирование и развитие функциональной грамотности обучающихся и педагогов;
6.      Создание условий для получения доступного образования, квалифицированной помощи детьми с ограниченными возможностями здоровья;
7.      Совершенствование системы профессионального роста педагогических работников.
8.      Признать удовлетворительным решение задач, поставленных на августовской Конференции 2019 года.
9.      Определить следующие приоритетные ключевые задачи для системы образования города Дивногорска на 2020-2021 учебный год:
В ходе работы площадок, учитывая необходимость взаимодействия всех участников образовательного процесса, согласованность действий при достижении целей, обозначенных перед системой образования города, участники Конференции решили:
Направление «Реализация национального проекта «Образование» и региональных проектов по достижению заданных показателей»:
- продолжить методическое сопровождение внедрения новых предметных концепций в образовательный процесс, в том числе предметной области «Технология»;
- разработать муниципальную дорожную карту по реализации Концепции преподавания предметной области «Технология» на 2020-2021 учебный год;
- продолжить работу по созданию Центров функциональной грамотности гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста» в МБОУ СОШ № 7 им. В.П. Астафьева;
- обеспечить дальнейшее развитие школьной системы оценки качества образования;
- разработать муниципальную программу повышения качества образования в школах с низкими образовательными результатами;
- разработать модель муниципальной методической службы.
Направление «Становление цифровой образовательной среды»:
- обеспечить включение образовательных организаций в единую федеральную сервисную платформу в рамках проекта «Цифровая образовательная среда»;
- продолжить обеспечение высокоскоростным интернетом общеобразовательных организаций;
- обеспечить запуск нового образовательного проекта «Цифровая образовательная среда» в МБОУ СОШ № 4 и МАОУ гимназии № 10 им. А.Е. Бочкина.
Направление «Формирование ранней профориентации и профессиональных компетенций обучающихся»:
- развивать педагогические практики с целью содействия раннему профессиональному самоопределению школьников через профессиональные пробы, используя ресурсы Муниципального опорного центра, общеобразовательных учреждений, учреждений СПО г. Дивногорска;
- обеспечить участие обучающихся общеобразовательных организаций в программах, открытых онлайн-уроках «ПроеКТОориЯ», «Билет в будущее», «Уроки настоящего» и др.;
- обеспечить условия для построения индивидуальных образовательных траекторий, участников программ и проектов «Билет в будущее», «ПроеКТОриЯ» и др. в системе образования г. Дивногорска; 
- провести цикл семинаров, встреч с родителями по информированию о действующих программах и проектах, направленных на раннюю профессиональную ориентацию школьников;
Направление «Внедрение новых концепций преподавания отдельных предметов, методов воспитания, образовательных технологий, в том числе в системе дополнительного образования»:
- обеспечить разработку рабочих программ воспитания на основе Примерной программы воспитания к 1 сентября 2021 года в общеобразовательных учреждениях города;
- обеспечить качественную работу Муниципального опорного центра на базе МБОУ ДО «ДДТ» и тесное взаимодействие дополнительного образования с образовательными организациями города по сопровождению работы в ГИС АО «Навигатор»;
- продолжить информационно-методическое сопровождение внедрения целевой модели персонифицированного учета и персонифицированного финансирования в системе дополнительного образования г. Дивногорска.
Направление «Формирование и развитие функциональной грамотности обучающихся и педагогов»:
- продолжить деятельность педагогической интернатуры на базе МБОУ СОШ №5 с целью организации и распространения функциональной грамотности по направлениям: математическая, естественно-научная, читательская, финансовая грамотности;
- провести обучение педагогов по формированию функциональной грамотности у обучающихся, используя ресурс новых структурных подразделений («Точка роста», «Цифровая образовательная среда», Муниципальный опорный центр).
Направление «Создание условий для получения доступного образования, квалифицированной помощи детьми с ограниченными возможностями здоровья»:
- продолжить внедрение Муниципальной модели инклюзивного образования, разработать модели на уровне образовательных организаций;
- продолжить реализацию проектов на базе МБОУ СОШ № 4 по обучению детей с РАС, МБДОУ д/с № 14 по социализации детей с нарушением опорно-двигательного аппарата;
- продолжить работу по повышению квалификации специалистов консультационных пунктов;
- продолжить консультирование родителей (законных представителей) в рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей»;
- создать действующую систему сетевого взаимодействия, включающую отрасли образование (ОУ), медицину (ДМБ) и социальную защиту (комплексный центр) по реализации эффективной модели инклюзивного образования;
- организовать курсы повышения квалификации (практико-ориентированные семинары) для педагогов школ, детских садов и дополнительного образования по работе с детьми ОВЗ, с представлением педагогических практик и инструментов по организации взаимодействия между педагогами, психологами, родителями и детьми.
Направление «Совершенствование системы профессионального роста педагогических работников»:
- городскому информационно-методическому центру организовать систему обобщения и распространения опыта педагогов города, используя ресурс Образовательного Атласа, региональных конференций, Форума управленческих практик, соглашений о сотрудничестве с территориями Красноярского края по распространению образовательных практик;
- обеспечить внедрение и сопровождение новой модели аттестации руководителей и педагогов;
- обеспечить своевременное исполнение «Дорожной карты» по внедрению профессиональных стандартов педагогов.
Предлагаем выводы конференции и предложения, изложенные в настоящей резолюции, учесть при планировании работы учреждений образования на 2020/2021 учебный год и руководствоваться в практической деятельности
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