ВТОРОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО 
Министерство образования и науки Красноярского края 
Управление общественных связей Губернатора Красноярского края
Гражданская Ассамблея Красноярского края
Красноярский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования 
Сибирский Федеральный Университет
Красноярский государственный педагогический университет им.В.П.Астафьева
Институт управления образованием Российской Академии образования 
Красноярская региональная организация общественной организации общества "Знание" России
Филиал Санкт-Петербургского института внешнеэкономических связей, экономики и права в г.Красноярске

проводят 28 – 29 ноября 2013  года
VI всероссийскую научно-практическую конференцию
«Гражданское образование в информационный век: гармонизация этнической и гражданской идентичности, межэтнических и межконфессиональных отношений средствами образования» 

конференция посвящается 20-летию Конституции России 

К участию в конференции приглашаются ученые и аспиранты, специалисты органов государственного и муниципального управления, методических служб, руководители и педагоги пилотных школ по внедрению ФГОС, руководители и педагоги образовательных учреждений общего и среднего профессионального образования, социальные педагоги и школьные психологи, руководители общественных организаций и клубов патриотической направленности, студенты Сибирского Федерального округа. Планируется участие в конференции ведущих ученых в области теории и практики воспитания, управления развитием образования, этнологии, конфликтологии, социологии образования. К участию в конференции приглашаются представители национально-культурных объединений, средств массовой информации и коммуникации, традиционных религиозных конфессий, бизнеса.

Цель конференции:  обсуждение   проблем, условий, моделей, механизмов, обмен опытом гармонизации  этнической и гражданской идентичности, межэтнических и межконфессиональных отношений средствами образования.

Тематические направления конференции:
· Формирует ли образование межэтническую и межконфессиональную толерантность?
· Каковы направления  сотрудничества и взаимодействия власти, системы образования, гражданского общества для формирования общероссийской гражданственности?
· Каковы проблемы развития межнациональных и межконфессиональных отношений в образовательных программах общего образования и среднего профессионального образования?
· Как проявляются школьные, молодежные конфликты в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений?
· Какие образовательные технологии необходимы для развития этнокоммуникативной компетентности современного педагога?
· Какие специальные компетенции руководителей общеобразовательных учреждений необходимы для становления внутришкольных межэтнических коммуникаций?
· Каково место российского патриотизма в современном образовании?
· Какими должны быть федеральные, региональные образовательные ресурсы для гармонизации этнической и гражданской идентичности?
· Каковы проблемы и противоречия формирование этнорегиональной идентичности?
· Каково место русского языка и русских культурных традиций, языков и культур коренных малочисленных народов Севера, национальных меньшинств  компактного проживания в образовательных программах учреждений образования? 
· Какие формы и методы решают задачи социо-культурной адаптации, интеграции детей, молодежи из семей мигрантов в образовательных учреждениях?
Структура конференции состоит из тематических пленарных докладов, проблемных симпозиумов, дискуссионных и презентационных площадок, круглых столов, секционных заседаний, культурной программы
Программный комитет конференции: Адольф В.А., Андреева С.Ю., Анохина Н.В., Бардаков А.В., Башева Е.И., Белинская Т.В., Болотина Т.В. (со-председатель), Бутенко А.В., Литвинцева  Л.А., Лобанова  В.А., Лукина А.К., Новичкова Е.В., Новопашина Л.А., Овчинников Г.А., Петрусенко Е.И., Пригодич Е.Г. (со-председатель), Рафиков Р.Г., Федорова С.А., Чечель И.Д., Чиганова Е.А.
Руководитель орг.группы конференции – Шишмарева Г.П.
Подготовка и проведение конференции поддерживается на порталах Министерства образования и науки www.krao.ru  и Красноярского краевого института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования www.kipk.ru, Гражданской Ассамблеи Красноярского края http://ga.krsk.ru.  
По итогам участия в конференции участникам выдаются сертификаты. 
Для участия в научно-практической  конференции необходимо направить в адрес оргкомитета  до 31.10.13 года заявку на участие в конференции (форма заявки приводится в приложении 1 к Информационному письму), тезисы статьи (требования к оформлению текста статьи приводятся в приложении 2 к Информационному письму). Заявку  и тезисы направлять по электронной почте prigodich@kipk.ru. В названии файла указать фамилию и территорию.
 По итогам конференции планируется издание сборника материалов конференции. Статьи публикуются в авторской редакции. Программный комитет оставляет за собой право отклонения статей, не соответствующих тематике конференции и указанным требованиям.  Организационный взнос не взимается. Командировочные расходы - за счет направляющей стороны.  Место и адрес проведения конференции: г. Красноярск, КК ИПКиППРО, пр. Мира76. 
Адрес Программного комитета конференции: 660049, Красноярск, пр.Мира, 76,  тел\факс 8(391)2277669  e-mail: prigodich@kipk.ru,  Пригодич Елена Григорьевна

С уважением – программный комитет  конференции


Приложение 1  к Информационному письму
ФОРМА ЗАЯВКИ
	Фамилия, имя, отчество автора (полностью)
	

	Ученая степень, ученое звание, почетное звание
	

	город, район, населенный пункт
	

	Место работы, должность
	

	почтовый Адрес (рабочий)
	

	Контактная информация:
мобильный Телефон (при желании участника),  E-mail
	

	Тема представляемых материалов, если планируется выступление
	



Приложение 2   к Информационному письму
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ
1. Размер шрифта для текста – 14 пт., межстрочный интервал –1, шрифт Times New Roman
2. Поля зеркальные, размеры полей – 2 см.
3. Размеры таблицы не должны выходить за пределы страницы. Минимальный размер шрифта в таблице – 12 пт. 
4. Схемы и рисунки должны быть сгруппированы, чтобы не произошло отрыва их элементов. Цвет шрифта только черный. Заливка элементов схемы не менее 20 %.
5. Оглавление должно быть обязательно. Названия пунктов оглавления должны точно соответствовать названиям структурных частей текста. 
6. Заголовки структурных частей текста должны быть выделены курсивом. Точка в конце заголовка не ставится.
7. Объем  статьи - до пяти страниц
8. Нумерация страниц не производится
9. Сведения об авторе – ФИО, указание города, кегль 12, курсив, выравнивание по правому краю 
10. Ссылки следует оформлять в виде указания в тексте в квадратных скобках на соответствующий источник списка литературы  и страницу. 
11. Список литературы должен быть выстроен в алфавитном порядке и оформлен в соответствии с ГОСТ Р7.0.5 – 2008. Автоматические постраничные ссылки и сноски не допускаются. 


