
В рамках подготовки образовательных учреждений города Дивногорска к 2018/2019 учебному году,   администрацией города    приняты распоряжения № 463 от 02.03.2018 (изменения №1834-р от 10.08.2018)   «Об утверждении муниципальной комиссии по оценки готовности муниципальных образовательных организаций к новому 2018/2019 учебному году»;  распоряжения № 312-р от 14.02.2018   «О создании муниципального штаба по подготовке муниципальных образовательных организаций к новому  2018/2019 учебному году». 

На подготовку к новому учебному году 2018/2019 года в летний период было предусмотрено финансирование за счёт средств местного бюджета и краевого бюджета  в  сумме   11 млн. 401 тыс. руб.  

В декабре 2017 года за счёт средств гранда бюджету муниципального образования г. Дивногорска проведены текущие ремонты в 6 образовательных учреждениях (МБДОУ д/с № 18 (замена трёх оконных блоков), МБОУ СОШ № 5 (замена четырёх оконных блоков), МБОУ СОШ № 7 (замена кафеля на лестничных площадках, замена линолеума двух учебных кабинетах), МБОУ СОШ № 9 (замена четырёх оконных блоков, работы по восстановлению целостности ограждения, замена осветительных приборов), МАОУ гимназия № 10 (ремонт  санузлов), МКОУ О (С) ОШ № 1(замена 4 оконных блоков). Сумма затрат составляет 1 484,97 тыс. руб. 

Общая сумма затрат за период 2017 и летний период 2018 – 12 886,00 тыс. руб.   


Общее количество предписаний по образовательным учреждениям города, которые были выполнены в 2018 году, составляли – 29 мероприятий, в том числе: Роспотребнадзор  –   25 мероприятий; Решение суда,- 2 мероприятие, прочие – 2 мероприятия. 


В 2018 году оформлены два Соглашения с Министерством образования в том числе: на проведение мероприятий, направленных на обеспечение безопасного участия детей в дорожном движении и проведение работ в общеобразовательных организациях с целью устранения предписаний надзорных органов к зданиям общеобразовательным в 2018 году. 

 
В рамках  соглашения от 14 мая 2018 года, для учащихся первых  классов приобретено световозвращающих приспособлений 340 единиц.
В двух общеобразовательных организациях приобретены электронные стенды с изображением схем безопасного движения  к общеобразовательным организациям МБОУ СОШ № 4 и МАОУ гимназия № 10 им. А.Е. Бочкина. 

В рамках соглашения от 25 апреля 2018 года  проведены ремонтные работы в трёх образовательных учреждениях. В МБОУ СОШ № 5,МБОУ СОШ № 9 и МАОУ Гимназия № 10 произведена замена линолеума в коридорах и учебных классах. Общая сумма затрат 955,300 тыс. руб. 

На основании постановления Правительства Красноярского края  от 02.04.2018 № 122 «Об утверждении распределения субсидий бюджетам муниципальных образований Красноярского края на реализацию мероприятии по созданию в дошкольных образовательных организациях, организаций дополнительного образования детей условий для получения детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми – инвалидами качественного образования на 2018»  для МБОУ ДО «ДДТ» выделены денежные средства в сумме 1050,00 тыс. руб. на приобретение специализированного оборудования и проведения ремонтных работ по расширению дверных проёмов и устройство пандусов 


Обследование муниципальных образовательных организаций на территории г. Дивногорска проводилось с 13 августа по 17 августа 2018 года. Муниципальная комиссия,  включала в себя представителей надзорных органов Госпожнадзора, ГИБДД  и отдела полиции № 13 «Красноярское». В 21 образовательной организации были подписаны акты готовности к новому учебному году.

